

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MELILLA.—MIÉRCOLES 29 de DICIEMBRE de 1926.—Año XXV.—Núm. 9.659.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestres

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, número 16.
Apartado de Correos núm. 8.— Franqueo concertado.— Teléfono número 24

ARTÍCULOS VIEJOS QUE EL TIEMPO HACE NUEVOS

LA BURDA MANIOBRA DE LA CÁMARA DE LA PROPIEDAD

Los verdugos de los modestos propietarios

Por iniciativa de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, las fuerzas vivas mellillenses, dando un ejemplo de compañerismo, suscribieron una exposición al Alto Comisario, en súplica de que apoyara la siguiente

PROPOSICION DE LEY

Artículo primero. Los concesionarios de terrenos para edificar o labrar, que usufructúa el Ministerio de la Guerra en Melilla y su campo exterior, podrán formalizar la titulación de esas fincas, mediante escrituras públicas, que les otorgue el Estado (ramo de Guerra) en las cuales ha de expresarse el valor del solar o parcela, conforme a los tipos de capitalización correspondientes y a la carga real del canon que sobre los referidos terrenos existe hoy a favor del Estado y la Junta de Arbitrios de Melilla.

Estas escrituras habrán de otorgarse dentro del plazo de dos años, pasado el cual el Estado se reserva el derecho de alterar la cuantía del canon y el tipo de capitalización, respecto de aquellos terrenos cuyos concesionarios no se hayan acogido a los beneficios de esta ley.

Artículo segundo. Cuanto se refiere a los derechos que esta ley prescribe, se regirá por las disposiciones del Código civil, relativas a la enfiteusis, en lo que sean aplicables. Los tipos de capitalización serán los establecidos en las Reales órdenes del Ministerio de la Guerra de 7 de Enero de 1911 y 4 de Abril de 1914, y en lo que las mismas no se hallen previstas, lo determinará el mismo Ministerio a petición de la Comandancia General de Melilla.

Artículo tercero. Quedan derogadas todas las disposiciones legales que hoy existen, relativas a solares en Melilla, en cuanto se opongan a lo mandado en esta Ley.

Algunas de las razones aducidas en abono de los transcritos anhelos, se contradicen. Hablábese de la imposibilidad en que se encontraba la mayoría de los propietarios de fincas urbanas, de redimir el canon, y más adelante se añadía: NO PRETENDEMOS UNA PRORROGA DEL PLAZO PARA REDIMIR, QUE ALARGARÍA EL NUDO DE LAS DIFICULTADES, EN VEZ DE DESATARLAS: PEDIMOS SE RECONOZCA UN HECHO REAL Y EVIDENTE.

Analicé el transcrito proyecto y la Ley de 4 de Agosto de 1922, y se verá que ésta mucho más beneficiosa y de mayor alcance. Interpretada con amplio espíritu, quedarán legitimadas propiedades urbanas de título demasiado precario y podrán inscribirse en el Registro de la Propiedad los solares no capitulados.

DE LA GUERRA EN MARRUECOS

ABANDONADO EN CAMPO ENEMIGO

Un joven y entusiasta oficial, terminados sus estudios en la Academia Militar, pasa destinado a Marruecos. Después de servir algún tiempo en fuerzas europeas, solicita y obtiene traslado a las indígenas. Pronto destaca por sus aptitudes especiales para el servicio de información, y sobre todo, para el mando de moros.

Sus merecimientos le valen a ocupar un puesto en uno de los cuarteles generales. Ahora, en la capitalidad del protectorado la vida de campamento, pero las gracias y atractivos de Mónica, hija única de un jefe de elevada graduación, le retienen en la ciudad.

La educación de Mónica, criada sin madre, al lado de un padre poco escrupuloso, no es nada recomendable. En aquel cuerpo tan perfecto, de rostro bellísimo, parece no existir ni corazón ni cerebro.

Pero el amor teje sus redes, y Mónica y el oficial contraen matrimonio. El mismo día de la boda embarca para Europa, pues ya cumplió el tiempo de mínima permanencia, y ahora va a entregarse de lleno a las delicias del hogar.

Los dos años de matrimonio transcurrieron felices. El había desechado los temores sobre una conducta poco correcta de Mónica, debido a la educación que recibiera. Ya no era la muchacha aloca, irreflexiva y voluntariosa de antes.

El cataclismo de Marruecos obliga a la Metrópoli a enviar tropas, a reponer los cuadros de oficiales, a reorganizar los Cuerpos, destruidos en el desastre. Y a los campos de África vuelve el brillante oficial que tan buena memoria dejara, y obtiene el mando de una compañía de indígenas.

En la tienda de campaña, aparte con sus oficiales sobre temas diversos, preferentemente de la guerra, de esta guerra especial de Marruecos, en la que se desdén el peligro y se da el ejemplo muriendo estocadamente.

El campamento presenta el más pintoresco aspecto. En los lados del gran rectángulo, las numerosas tiendas individuales, en forma de diecio y cerca del parapeto; en el centro, el cuartel general; aquí y allá, los círculos del ganado, el bagaje de los Cuerpos, las chavolas de los vivanderos que siguen a las columnas. Es un gran pueblo improvisado, frágil, que puede desaparecer a la primera orden.

Fuera, en sitios escogidos, móntase servicio avanzado de seguridad, que contesta a los «pacos», que agazapados en los accidentes del terreno, molestan sin cesar.

Por la noche, a la débil luz de un farol o un mechero de carburo el capitán da las órdenes, remite las novedades. Cuando la hora del reposo llega, a sus im-

zados. Sin embargo, ha sido combatida por la Cámara de la Propiedad desde la fecha de su promulgación.

Bien, es cierto tuvo la enemiga de la misma entidad, la Real orden de 13 de Agosto de 1920, que dispuso se cumpliera sin dilación la de 13 de Mayo de 1916 del ministerio de Hacienda, haciendo inmediata entrega a la Delegación de Málaga, de los terrenos poseídos por particulares no en plena propiedad y de los libros, para que el Estado ejerciera el derecho que sobre ellos pudiese hacer valer.

De Septiembre a Noviembre de aquel año, publicamos una serie de artículos probando plenamente los beneficios de esta Real orden, que afectaba a todos los mellillenses. Su tesis era esta.

El problema de los alquileres depende del fomento de la propiedad urbana, y no podían cesarse—ni pueden—o subastarse terrenos, mientras no se resolviera el famoso expediente iniciado en 1915, al que ponía término la entrega de los terrenos a la Hacienda; oponerse a su cumplimiento, equivalía a perder otros cuantos años, como así ocurrió; en fin, no había peligro para los usufructuarios de solares o terrenos de labor que conservaban los derechos adquiridos.

Lejos de dificultar la entrega, en aquella fecha, y en 1922, y ahora el cumplimiento de la ley de 4 de Agosto, debió la Cámara de la Propiedad haber arbitrado medios económicos que faciliten la capitalización de sus solares a los pequeños propietarios. Es sofístico decir, que el dinero invertido en redimirse se retira de la circulación. Las fincas adquieren todo su valor, cuando el dueño de ellas lo es también del terreno y entretanto no pueden pignorarse a módico interés. Cuando las regiones agobiadas por censos y foros claman por su redención, la Cámara de la Propiedad de Melilla combate sistemáticamente tengan efectividad las normas jurídicas sancionadas por el Parlamento para la consolidación de la propiedad inmueble de las plazas de soberanía del Norte de África.

Lo más peregrino del caso es, que los adalides, los defensores de los pequeños propietarios, han aprovechado la crisis económica de muchos, para comprarles las fincas a bajo precio. Publíquense las listas de los actuales propietarios de la mayoría de las casucas de los barrios extremos y se evidenciará, que los aparentes redentores de la modesta propiedad, han sido sus verdugos.

(Publicado en EL TELEGRAMA DEL RIF el 3 de Abril 1924.)

Plaza de Toros de Melilla

EL SABADO 1.º ENERO 1927 GRAN CHARLOTADA

1.º Se lidiarán, bailarán, marearán, banderillearán y matarán con la mayor gracia, TRES HERMOSOS NOVILLOS ERALES DE MANUEL SANTOS por la cuadrilla del creador del toro cómico, el gran

LLAPISERA

ACOMPAÑADO DE

LERÍN-CHARLOT Y EL GUARDIA TORERO

2.º Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque DOS bravísimos novillos-ureros de la misma ganadería, por el futuro AS de la torería

Sobresaliente de espada con obligación de banderillar JUAN LEAL

Las puertas de la plaza se abrirán a la una, empezando la corrida a las tres.

Precios: Tendido, de SOMBRA, 5 pe-etás. Tendido, de SOL, 3 pe-etás.

Los duques de la Victoria

Desde ayer se encuentran en Melilla los Excmos. señores Duques de la Victoria, que han venido para inspeccionar el hospital de la Cruz Roja.

Con el mismo objeto, se proponen trasladarse hoy, en hidro, a Cala Bonita. En el hospital que la benéfica institución tiene establecido en el sector de Aixdir, se van a efectuar algunas obras de reforma.

Mónica encuentra a sus amistades de los tiempos de soltera. Gusta de recibir, de asistir a fiestas, de organizar excursiones. Poco a poco, vuelve a parecer la muchacha irreflexiva de antes.

El marido sufre, padece, pero no encuentra, en su mente de enamorado un fundamento en que basar un reproche.

Mónica está sola en su casa. El ayudante del general entra a saludarla. Se conocen íntimamente, desde que ella era soltera. Entre los dos reinó algún día que una amistad. El dice que tiene celos, que no puede soportar aquella situación.

Ella, afirma que es al único que quiere con toda su alma.

Pero el hombre tirano, no se conforma y le dice que puesto que su marido está ya curado, volverá a su puesto en filas, y así ellos podrán gozar su dicha.

El general comunica al oficial a sus órdenes, la recibida para que vaya a la zona de operaciones a hacerse cargo de su compañía. Le promete atender a su esposa en lo que necesite.

Parte a la vanguardia el capitán. Su corazón va traspasado. Ha sido violentamente arrancado de una vida dulce, encantadora. Cree en el amor de la esposa. Al llegar a su compañía, siente una terrible angustia. Los oficiales no son los mismos, los indígenas tampoco. Unos murieron, otros curan en los hospitales. Se le recibe como a un extraño. Es su compañía y sin embargo es otra compañía.

Recibe orden de salir a ocupar un creston, donde las confidencias acusan la presencia del enemigo. La misión es mantenerse e informar.

Cuando con escasas bajas va a coronar la posición, comienza un fuego terrible de frente y flanco. Los herberes como fieras hambrientas, despiden algunos de ellos, se lanzan sobre la compañía. Los soldados indígenas flagelan. El trata de imponerse, rehúsa a su gente, pero las fieras rifeñas acosan con más ardor. Caen a raudales sus soldados. Los lamentos de los heridos acallan el fragor del combate.

Al recobrar el conocimiento, intenta incorporarse y no puede. Está débil, perdió mucha sangre; tiene un brazo roto. Mira a su alrededor y aquello es un campo de muerte. Los rifeños mutilaron a los muertos, remataron a los heridos. Está solo, abandonado. Caen en un sufrimiento por el choque terrible de su situación. Pasan por su mente recuerdos de la niñez, de su hogar de hijo de familia; las nochebuenas venturosas, los regalos en Reyes; desfilan muchos episodios de su vida, ya olvidados.

El dolor le vuelve a la realidad. Un andrajoso rifeño, va como un ave de rapina, como un cuervo repulsivo, desvalijando a los cadáveres. Como loco, el capitán le chillaba, le increpa, para ver si lo remata, y que concluya su terrible sufrimiento.

Pero el indígena no abandona su faena, tiempo le quedará de rematarlo, parece huir de ejecutar lo que sería una obra piadosa.

Y con el cerebro extraviado, cara al sol de fuego africano, en dolorosa y terrible agonía, va extinguiéndose el que fué bravo y entusiasta oficial.

En la ciudad Mónica, frívola y liviana está entregada de lleno a su clandestino amor, y de diversión en diversión, pasa la vida, sin recordar casi, al que queda abandonado en poder del enemigo.

Bien pudiera la fábula que antecede tener por lugar de acción Ceuta, Tetuán, Melilla o Larache, y los campos de Rif o Yebala.

Acabo de leer de un tirón un libro francés «Des Morts au Soleil», publicado hace unos meses, y que adquirí, en Fez, escrito por quien sin duda vivió los trágicos sucesos del Uarga en la primavera y verano en 1925, formando parte de la columna Freidemberg.

Leí juzgar la obra, que tiene algunas pinceladas brillantes, cual la de la marcha de la columna al combate; el retrato del caído mío, con su cuerpo lleno de heridas; la vida de esas pobres desgraciadas que venden placer entre el estampido de los cañones y el silbo de las balas etc.; la deducción que he sacado al recorrer sus páginas, es que lo mismo podía desarrollarse la novela en zona francesa que en zona española. Mientras se lean las descripciones de la vida de campamento, las murmuraciones de la oficialidad, las horas de la orden en el Estado Mayor, los retratos de los soldados indígenas, etc., se conviene uno de que existe tal analogía entre franceses y españoles, cuando las circunstancias son iguales, que se parecen tanto los ejércitos de Marruecos de ambas naciones, que nada les diferencia, ni aún la manera de utilizarlos.

Tan solo por hacer este comentario he extraído de la fábula, muy real, del libro, lo que no se si habrá sido grato al lector amable.

Francisco CARCAÑO

Jerez Quina Domecq

La labor que ha de realizar la nueva Junta de Relaciones Culturales

(POR EL CABLE)

El ministro de Estado informa ampliamente a los periodistas. Las personas designadas para formar el Patronato Madrid 28

El ministro de Estado, al recibir este mañana a los periodistas, les habló del reciente decreto sobre la creación del Patronato de la Junta de Relaciones Culturales.

Persigue este decreto—dijo—la finalidad de fomentar las relaciones de carácter científico, literario y artístico y la enseñanza española en el extranjero.

Es esta una materia a la cual otras naciones, singularmente Francia, Alemania, Italia y los Estados Unidos, consagran una atención preferente y sumas considerables en los presupuestos de Negocios Extranjeros.

La preocupación principal en este orden de ideas, existente en el ánimo del Gobierno, es la de cuidar de la enseñanza de sus nacionales en los países extranjeros.

España tiene varios millones de súbditos en tierras extrañas y debe ser atención primordial del Gobierno la de cuidar en la medida posible, de la enseñanza de esos núcleos de españoles que en otro caso se verían obligados a acudir a los centros de enseñanzas locales, perdiendo así el vínculo espiritual con la madre Patria.

En cuanto se refiere a los españoles establecidos en el Centro y Sur de América, siendo el mismo idioma, no supone la enseñanza en aquellos establecimientos locales, una dificultad para el que aprenda, por ser igual el idioma ni un peligro de olvido para la lengua nativa, por ser la misma que allí se habla.

Sin embargo, sería útil la creación de centros que bien pudieran llamarse «Hogares de la Juventud Española», en los cuales se completara la enseñanza adquirida en los centros docentes locales, con divulgaciones de la historia de España, de nuestra obra colonizadora, de los cantos y aires nacionales y con proyecciones de películas y, en suma, con todo aquello que pueda evocar a la patria lejana y mantener vivo el amor hacia ella en las nuevas generaciones de españoles que en aquellas tierras se erigen.

El ministerio de Estado y el Gobierno, han organizado este servicio, con el cuidado de mantener asimismo el prestigio de la cultura nacional en el extranjero, mediante la creación de cátedras de lenguas y literatura nacionales.

A otros países, se enviarán lectores efectuando también intercambio de profesores, discípulos, etc.

Estas necesidades son tanto mayor en lo que a España se refiere, por existir una misma raza que tiene el mismo caudal originario de cultura.

Las instituciones culturales de los pueblos de América, han venido invitando periódicamente a profesores, escritores y artistas españoles para que vayan

salón, que le servirá de prolongación en los días festivos, y que podrá habilitarse para clases en algunas ocasiones.

Los marqueses de la Calzada, marqueses de la Roca, condes de Montarnés, barones de Olozabal, condes de Corbi, señora viuda de Gómez Jordana, señora Belén García Aldave, profesor del Príncipe de Asturias teniente coronel Uzquiano, Reparadoras de San Sebastián, Comunidades de Religiosas de esta plaza, y otras personas, han enviado diversos objetos sagrados, para la expresada capilla.

Uno de estos días marcharán a Madrid, para traer aparatos en vuelo, los pilotos comandante Camacho y sargento Del-pón.

—A causa de hallarse encharcados los acrodromos de Tauima y Herráiz, no se efectuaron los acostumbrados vuelos.

—Ha causado baja en estas fuerzas aéreas, por estar asistiendo al curso de mandos, que se celebra actualmente en Madrid, el capitán piloto aviador, Díaz de Lecea.

—A Tetuán han sido destinados los capitanes aviadores don Luis Pérez Pardo, don Antonio González Marcos y don Julián Rubio; a Larache, don Joaquín García Morato; y a Melilla, el teniente don José Alamán.

También han sido destinados a Melilla, los capitanes pilotos, don Antonio Penáver y don José Fernández Checa.

—Ayer se tuvieron noticias de que un aeroplano pilotado por el cabo Leopoldo Palomo, perdió rumbo a causa de la niebla, en ocasión de dirigirse a Larache, habiendo aterrizado sin novedad alguna, en Garrucha.

AUTORIZADA LA REPRODUCCION DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NUMERO, DICIENDO DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»

DE AVIACION

40 DUROS

Abrigos cuero inglés, forro astrakan, prenda riquísima para el frío

EL ACUEDUCTO

Bendición de la capilla del Ave María

Mañana tarde, a las cuatro, se verificará la bendición de la capilla y nuevos locales de las Escuelas del Ave-María, que funcionan en el barrio de Batería 1, bajo la dirección del presbítero don Ángel Fernández.

En dicha ceremonia, actuarán, como delegado del Obispo de Málaga, el vicario eclesiástico señor Casasola, y de padrinos, el general García Aldave y su distinguida hermana.

La nueva capilla estará dedicada a la Virgen Milagrosa. El altar es de preciosos mosaicos, y en él se venerarán, además de la expresada imagen, las del Sagrado Corazón y de San José.

La capilla comunica con un espacioso

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Ayudante de campo
Madrid 28
Ha sido nombrado ayudante de campo del general de División don José Rodríguez Casademunt, el teniente coronel de Artillería don Joaquín Bornas Caballero.

A. Consejo Supremo
Se dispone quede en situación de disponible, quedando como agregado en comisión en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, el auditor de Brigada don Gonzalo Fernández de la Mora Azcena.

Cruz de San Hermenegildo
Se concede la cruz de San Hermenegildo, al oficial tercero del cuerpo de Oficiales Militares, don Arturo Perada Toba, de la Comandancia General de Melilla.

A reemplazo
Pasa a situación de reemplazo por enfermo, el auxiliar de primera clase del cuerpo de Intendencia don Manuel del Nals García.

Real licencia
Se concede real licencia para contraer matrimonio a los siguientes jefes y oficiales de Infantería:

Comandante don José Castro Garnica; tenientes, don Dionisio Gutiérrez Suárez y don Colón Martínez Hernández, y de la Escala Reserva don José Arpón Ramírez y don José Portales Rodríguez.

También se concede real licencia para contraer matrimonio al capitán de Artillería don Eduardo Lasala Aparicio y veterinario segundo de la Melilla don Marcelino López Cuelles.

Separación del servicio
En vista de la instancia promovida por el teniente de Artillería don Alfonso Palio Fernández Durán, se accede a lo solicitado, concediéndole la separación del servicio activo y quedando en la escala de complemento.

Destinos en Artillería
El «Diario Oficial» publica una propuesta de destinos de jefes y oficiales de Artillería, a las comisiones de movilización e Industrias civiles de las siguientes regiones:

Teniente coronel don Cesar Serrano y capitán don Luis Laviña, a la de la primera región.

Capitán don Eduardo Santiago Carrión, a la de la tercera.

Comandante don Francisco Alonca, capitán don Aurelio Llamas, a la de la cuarta.

Comandante don Diego García y capitán don Joaquín Valdés Oroz, a la de la quinta.

Teniente coronel don Justo Legorbarra Domínguez y capitán don Francisco Muñoz Bolín, a la de la sexta.

Comandante don Ramón Rubio y capitán don Rafael Castillo Martínez, a la de la séptima.

Comandante don Víctor Landesa y capitán don José González Longoria, a la de la octava.

El comandante don Luis Mateo Hernández y capitanes, don Enrique García de la Roche y don Ramón Peña Alonso, pasan destinados a la Academia de Sevilla.

Aplos para el ascenso
Son declarados aplos para el ascenso al empleo superior inmediato los siguientes tenientes de la Escala Reserva del Cuerpo de Sanidad Militar:

Don Antonio López López, don Florentino Laporta, don Tomás Martínez Vergara, don Gabriel Castillo Yañez, don Luis Coello Gutiérrez, don Salvador García Ruiz y don Eugenio Ruiz Muñoz.

Destino por concurso
Como resultado del concurso celebrado para cubrir la vacante de comandante médico del Laboratorio de Análisis del Hospital Militar de La Coruña, ha sido nombrado el de dicho empleo don José Bua Carón.

Destino de veterinario
Pasa destinado a la Comandancia de Intendencia de Melilla, el veterinario segundo don Antonio Rivera Vázquez.

A activo
Vuelve al servicio activo, el practicante de Farmacia don Luis López García.

Destino de herradores
Son destinados a la Comandancia de Sanidad de Melilla, los herradores de segunda clase, Alejandro Lozano Núñez, y Rafael Cuesta Montero.

Los destinos de Oficinas Militares, Sanidad y Farmacia
Mañana publicará el «Diario Oficial» los destinos de jefes, oficiales y escribientes de Oficinas Militares.

También publicará los destinos de jefes y oficiales de Sanidad y Farmacia.

Cuentas aprobadas
Han sido aprobadas las cuentas de material de varios cuerpos de África.

A servicio del Protectorado
Queda al servicio del Protectorado el cabo de Caballería Luis Pérez Rodríguez.

Propuesta de condecoraciones
Publica el Diario una propuesta de condecoraciones de Cruz de San Hermenegildo.

Desestimada
Lo ha sido la instancia del capitán de Ingenieros don Francisco Martínez Núñez que pedía pasar a situación de supernumerario.

A supernumerario
Pasa a situación de supernumerario el dibujante de Ingenieros don Félix Amorós.

En la Escuela de Guerra
Continúa en la Escuela de Guerra el coronel médico don José Potous.

Al Depósito de la Guerra
Pasa de plantilla a dicha entidad, el comandante de Estado Mayor, don José Millán Díaz.

Dr. Moreno Sevilla
Especialista auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las Hemias.—Diatema
CONSULTA DE 4 a 8
O'DONNELL, NÚM. 16, 17. TELÉFONO 88

BOLSA DE MADRID

Otizaciónes del día 28

Interior	68'80
Exterior	81'60
Amortizable al 4 por 100	88'50
Cinco amortizable 1917	91'40
Ideas al 5 por 100 antiguo	91'00
Tesoro dos años	102'2
Banco de España	029'60
Banco Hipotecario	407'0
Río de la Plata	65'00
Tabacos	192'00

Francos.—Veinticinco con noventa y cinco.

Libras: Treinta y uno con setenta y dólares: Seis con quinientos.

Francos belgas: Diez y ocho con veinte y cinco.

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.—Con hoja declaratoria y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

Venda Vd. su automóvil, y compre un CHEVROLET
GANARÁ TIEMPO Y DINERO

DE PROVINCIAS

El contrato del Orfeón Donostiarra para actuar en América
San Sebastián 28

Se ha recibido un cable de Nueva York, firmado por un conocido empresario, el cual se propone llevar a América al Orfeón Donostiarra.

En dicho despacho, anuncia que está realizando gestiones para alquilar los teatros donde ha de actuar dicha agrupación y concretar el acoplamiento de fechas.

Ha ofrecido que en la primera quincena de Enero enviará los contratos por duplicados, con el itinerario que seguirá en las capitales de América, los doscientos orfeonistas que componen la agrupación.

En el contrato figura el abono de todos los gastos, con una dieta de 25 pesetas diarias para cada orfeonista.

Para no ser atropelladas, se arrojan por un terraplén. Varios heridos
Sevilla 28

Por la carretera de Camas, venía con dirección a Sevilla, a gran velocidad, un auto conducido por José María Torres.

Varias personas que marchaban por la citada carretera, asustadas de la velocidad que llevaba el auto, se arrojaron por un terraplén de gran altura, resultando con graves heridas, Francisco Angulo, Baldomero Galah, Manuel Díaz Gómez, Josefa Rodríguez Soria y Francisco Giménez.

También resultaron ocho personas con heridas leves.

Luego se supo que el conductor del auto iba embriagado.

El vehículo chocó poco después con un árbol.

Un somatenista es agredido por dos hermanos
Almendralejo 28

El somatenista Manuel Núñez, que se encontraba en un establecimiento de bebidas, al ver entrar a los hermanos Felipe y Francisco Ballesteros, en forma agresiva, les pidió el nombre.

Los dos hermanos se negaron a ello, y entonces Manuel hizo uso de un revólver y disparó contra Felipe, sin que afortunadamente hiciera blanco.

Francisco logró desarmar al somatenista, y con su mismo revólver le golpeó varias veces en la cabeza, produciendo diversas heridas.

Los dos hermanos fueron detenidos. En el suceso interviene el Juzgado.

La edificación de hoteles en Sevilla
Sevilla 28

La Junta de hoteleros de esta capital ha informado al Ayuntamiento respecto al problema del alojamiento en Sevilla, con motivo de la Exposición Ibero Americana.

En dicho informe, proponen que los cuatro millones que tiene el Ayuntamiento en el presupuesto para los gastos más necesarios, se dediquen a edificaciones de hoteles, que los hoteleros se comprometen a amueblar.

Falucho destruido por un incendio
Palma de Mallorca 28

A la una de la madrugada, se inició un incendio a bordo del falucho «Capdepera», fondeado en el puerto, el cual traía carga de gasolina.

A los pocos momentos de iniciarse el siniestro, las llamas adquirieron enormes proporciones, resultando intrascendibles los trabajos que se realizaron para salvar al velero, que quedó completamente destruido.

La supuesta crisis municipal
Palma de Mallorca 28

El gobernador civil facilitó una nota a los periodistas, en la que dice que fué visitado anoche por el alcalde, quien le comunicó que la alcaldía había dictado órdenes suspendiendo las obras que se llevan a cabo para la construcción de un templo en la Plaza de Cataluña, y que por dicho motivo habían corrido rumores de haberse planteado una crisis municipal, por no estar conformes todos los miembros del Ayuntamiento con dicha disposición, lo que es inexacto.

NOTAS PALATINAS

Audiencia regia
Madrid 28

El jefe del Gobierno, acompañado de sus cinco hijos, estuvo esta mañana en Palacio, ofreciendo sus respetos al Rey.

También recibió S. M. en audiencia, al gobernador civil de Madrid marqués de Angoalós; doña María Echarrri; don Francisco García-Goyena; don Agustín Rodríguez; Dean de la Catedral de Toledo y otros.

Igualmente fueron cumplimentados los Reyes, por la viuda del general Zabala y los embajadores de Portugal, a quienes acompañaba el conde de Velle.

JUGUETES

GRAN EXPOSICIÓN
PRECIOS BARATÍSIMOS
SECCION DE APARTADOS PARA REYES
Descuentos especiales hasta el 3 de Enero inclusive
La Reconquista

LOS TEMPORALES EN LA PENINSULA

En el puerto de Valencia, varios barcos de vapor y de vela están a punto de estrellarse contra los muelles

Un enorme jabalí acomete a un joven hiriéndole
Y siembra la alarma en todo el pueblo

San Sebastián 28

Ayer se vió sorprendido el pueblo de Oñate, con la desagradable presencia de un enorme jabalí, que sin duda, acosado por los cazadores y mal herido, penetró en dicha villa, recorriendo las calles y sembrando el pánico entre los transcurientes.

El animal, que llegó al pueblo por la carretera, después de recorrer varias calles, se refugió en los portales próximos a la iglesia. En este lugar los cazadores acorralaron al jabalí, haciéndole varios disparos, pero logró escapar de su escondite.

Al verse acosado por todas partes, hizo frente a sus perseguidores abalanzándose sobre el joven de 22 años, Aurelio Igartua, produciéndole una herida de bastante consideración en el brazo izquierdo.

Por fin, después de muchos disparos, se consiguió darle muerte, cuando el animal había salido del pueblo y se encontraba a un kilómetro de distancia de Oñate.

A veintitres grados bajo cero
Segovia 28

En toda esta provincia se deja sentir intenso frío, nevando desde hace varios días, copiosamente.

El termómetro llegó a marcar ayer 17 grados bajo cero en la capital, y veintitres en la Granja.

El mar convierte a Peñíscola en una isla
Imponente ciclón. Los daños son incalculables. La población se halla incomunicada

Castellón de la Plana 28

Sobre la ciudad de Peñíscola, se desencadenó durante la noche anterior un imponente ciclón.

El mar se desbordó por ambos lados de la ciudad, convirtiéndola a ésta en una verdadera isla.

Las huertas quedaron inundadas por las aguas del mar, destruyendo éstas los caminos y causando daños incalculables.

La ciudad se halla totalmente incomunicada, ignorándose si han ocurrido desgracias personales, aunque hay temores que así sea, dada la magnitud de la catástrofe.

Se hundien más de cincuenta barcos. Varios heridos graves
Vinaró 28

El ciclón que se desencadenó anteanoche sobre esta ciudad, según telegrafía, ha causado daños enormes.

Se tiene noticia de que en el puerto han resultado varios heridos graves y que se han hundido más de cincuenta barcos pesqueros.

De las embarcaciones veleras de cabotaje, se fueron a pique las llamadas «Dos amigas», y «Tecla» y sufrieron averías de consideración, «Josefa Gómez», «Pastora» y «Fernando Gaset».

Un tren se ve obligado a retroceder
Albacete 28

El tren rápido de Madrid a Valencia, que salió ayer tarde de esta estación, acaba de regresar a Chinchilla, ante la imposibilidad de poder continuar la marcha, por hallarse la vía completamente cubierta de nieve.

Esta alcanza gran altura.

Grandes daños en el puerto de Valencia
Barcos hundidos

Valencia 28

A las once de la noche, el transporte de guerra «Almirante Lobo», avisó por radio a la Comandancia de Marina, que el dique flotante de la Trasmediterránea había roto las amarras desliziándose hasta la dársena.

Por dicha causa, quedaron libres el buque en construcción «Primo de Rivera» y el vapor «Agustina Fornell», que reparaba averías.

Este, al romper las amarras, arrastró a tres embarcaciones de vela, un lanchón y varias barcas de pesca, causándose averías de gran consideración.

Un vapor francés, que también rompió las amarras, derribó dos pescantes de hierro del muelle, en el que también causó considerables desperfectos.

Uno de los pontones de la draga, al ser arrastrado por la impetuosidad de las

estación a consecuencia de la gran cantidad de nieve aglomerada sobre el mismo.

En las playas de dicho pueblo, las olas llegaron hasta cerca de la línea férrea de Puig, inundando por completo numerosas viviendas de marineros y pescadores.

Las líneas telefónicas destrozadas
Valencia 28

El fuerte vendaval ha destruido por completo, las líneas telefónicas y eléctricas.

Los hilos al caer al suelo y establecer contacto, produjeron grandes chispazos, presentando un espectáculo imponente.

Muchas de las cañerías subterráneas de gas han reventado, saliendo de las mismas grandes llamaradas.

Hoy quedará libre la circulación de trenes
Valencia 28

Varias brigadas de obreros, se dedican con gran actividad a descongelar de nieve la vía. A esta labor cooperan las máquinas exploradoras.

Esta noche probablemente quedará libre y podrán circular los trenes por varias líneas.

Según comunican de Alcoy, se teme que se reproduzca la tormenta.

Se ignora la situación de un tren correo
Valencia 28

A las ocho de la noche, llegó el tren de la línea de Utiel, que se formó ayer en Buñol.

Por rotura de las líneas telegráficas, se ignora la situación de un tren correo, que salió ayer de Utiel.

En la estación del Norte, no se esperaban ayer más trenes.

El tiempo continúa lluvioso y muy frío.

Dos mujeres heridas de gravedad
Zaragoza 28

Durante la noche última, siguió nevando con gran intensidad, pero esta mañana el día ha amanecido espléndido y el sol ha derretido la nieve en la ciudad y en el campo.

No obstante, el frío que se deja sentir, es muy intenso.

A causa del mal estado del pavimento, ha habido numerosas caídas, siendo de ellas las más graves, las sufridas por Pilar González y Vicenta García, que se han fracturado una muñeca y una pierna, respectivamente.

Un buque sufre desperfectos de consideración
San Sebastián 28

El vapor «Anorga», que traía carbón para la fábrica de Rezola, no pudo entrar anoche en el puerto a consecuencia del fuerte temporal, que reina en estas costas.

El «Anorga» permaneció toda la noche capeando el temporal frente al puerto hasta que ya de mañana consiguió fondear en Pasajes.

Las olas causaron al «Anorga», desperfectos de consideración en toda la obra maestra.

Horrroso vendaval. Destrucción de una fábrica
Mataró 28

Ha cesado el temporal de nieve, pero

ha surgido un horroroso vendaval que ha arrancado muchos árboles.

Los postes de las líneas telegráficas, telefónicas y eléctricas, también fueron derribados, quedando completamente incomunicada la población.

El fortísimo viento destruyó un edificio en construcción y arrancó además los tejados de dos fábricas.

La población ha estado dos días a oscuras.

No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Doctor TOMÉ

de las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS
y enfermedades del EMBARAZO. Consulta de MATRIZ y GENITO-URINARIAS.—SECRETAS
Aplicación del 606 y derivados.—DIATERMIA.
De 12 a 2 y de 4 a 7
GENERAL MARINA, 14, SEGUNDO

NOTICIAS DIVERSAS

Reparto de juguetes a los niños de las reclusas
Madrid 28

El ministro de Gracia y Justicia ha dispuesto que se repartan juguetes, con motivo de la próxima festividad de Reyes, entre los niños de las reclusas que se encuentran en los penales de Madrid, Valencia, Barcelona, Segovia y Alcalá de Henares.

El suceso de la calle de la Montera
Se practica la autopsia al cadáver del teniente Conde

Madrid 28

Esta mañana se ha practicado la autopsia al cadáver del teniente de Intendencia señor Conde, muerto violentamente en la calle de la Montera.

Después de la autopsia, los médicos que en ella intervinieron, han certificado que la víctima recibió un disparo de espaldas y otro hallándose de frente.

Después de esta diligencia, se procedió al entierro del cadáver en el cementerio de San Lorenzo, asistiendo todos los compañeros de la víctima, francos de servicio.

Información de Cataluña

El pleito sostenido por dos entidades bancarias
Barcelona 28

La sala segunda de la Audiencia, ha dictado sentencia en el pleito que sostenía una entidad bancaria de esta capital contra el Banco de Barcelona.

Por dicha sentencia, se condena a dicho banco al pago de 301.000 pesetas, que incluyó indebidamente en el balance presentado, al declarar la suspensión de pagos.

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.—Con hoja declaratoria y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

El Gobierno acuerda la creación de 1.500 escuelas, y en los Institutos las cátedras de Taquigrafía y Mecanografía

Tropas norteamericanas han desembarcado en Nicaragua para sofocar el movimiento revolucionario. La asamblea de los maestros. Después del vuelo a Guinea. Un marinero se alimenta con trozos de carne de un compañero muerto. Un musulmán contrae matrimonio con una europea

Firma de Gobernación

Madrid 28

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, al salir de Palacio esta mañana, facilitó a los periodistas los siguientes decretos firmados por el Rey.

Real decreto nombrando por traslado, secretario del gobierno civil de (el despacho omite la capital) jefe de Administración de primera, don José Samartín, que lo es de Cuenca.

Idem secretario del gobierno civil de Cuenca, al jefe de Administración de tercera clase don Gerardo Gavilanes, que es actualmente delegado del gobierno en Mahón.

Para esta delegación se nombra al jefe de Administración de tercera, don Eduardo Rodríguez López, actual secretario del gobierno civil de Jaén.

En el ministerio de la Guerra
Madrid 28

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, fué visitado esta mañana por el Infante don Fernando, generales Borbón y Sánchez Ocaña, marqués de Encinares, comandante de Artillería Hernández y capitán Ecija.

Asamblea de peritos agrícolas
Madrid 28

Hoy se ha celebrado la inauguración de la asamblea de peritos agrícolas, que se dedicará a estudiar las conclusiones que han de elvarse al Gobierno en favor de la clase.

En dicha asamblea se pedirá la apertura de la Escuela de peritos, que existía en la Coruña.

NARCISO DE FUENTES
MÉDICO CIVIL

Medicina y Cirujía en general
Isabel la Católica, 8, principal
HORAS DE CONSULTA:
de 12 a 1 y de 3 a 6
VISITA A DOMICILIO. TELÉFONO 676

Salutación del Municipio de Montevideo a España

Madrid 28

El ministro de Estado manifestó esta mañana a los periodistas, que había enviado un radiograma al ministro de España en Montevideo, rogándole que agradezca en nombre del Gobierno español, al Municipio de Montevideo, la salutación cariñosísima que éste ha dirigido a España, con motivo del centenario de la ciudad.

El consejero de nuestra Embajada en Roma
Madrid 28

El consejero de nuestra Embajada en Roma estuvo visitando esta mañana al ministro de Estado, con objeto de despedirse por marchar mañana para incorporarse a su destino.

El Embajador del Japón visita al ministro de Estado
Madrid 28

El Embajador del Japón ha visitado esta mañana al señor Yanguas, para darle las gracias, en nombre de su Gobierno por el pésame de España, con motivo de la muerte del Emperador.

Despachando con el Rey
Madrid 28

Esta mañana estuvieron en el regío Alcázar despachando con el Rey, el Presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y de la Gobernación.

Al salir de Palacio, el ministro de Hacienda manifestó a los periodistas, que el Monarca había firmado, entre otros decretos de su departamento, tres de personal y uno concediendo un importante crédito extraordinario para la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

Firma de Hacienda
Madrid 28

S. M. ha firmado hoy los siguientes decretos de Hacienda:

Concediendo un crédito extraordinario de 900.000 pesetas para la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

Nombrando abogado del Estado, con 11.000 pesetas anuales de sueldo, a don Antonio Laborda; idem con 10.000, a don Goyo González.

Jubilando, con honores de jefe de Administración, a don Carlos Giralt.

Lo que publica la «Gaceta»
Madrid 28

La «Gaceta», en su número de hoy, publica lo siguiente:

Real decreto, aprobando el reglamento del concierto económico de las vascongadas.

Nombrando abogado del Estado, con el sueldo de 10.000 pesetas, a don Armando de la Sapia y Pumarino.

Disponiendo que las comisiones permanentes de las Juntas provinciales de Sanidad, confeccionarán y aprobarán anualmente en el mes de Noviembre de cada año, los presupuestos de ingreso y gastos para las diferentes atenciones.

Disponiendo se concedan exámenes extraordinarios en el mes de Enero próximo, para aquellos alumnos de los centros de enseñanza que lo soliciten y a quienes fallaran una o dos asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza.

El conde de Romanones, enfermo
Madrid 28

Guarda cama, afectado de fuerte bronquitis, el conde de Romanones.

Esta dolencia la contrae a consecuencia de la degeneración de un enfriamiento que cogió en Guadalajara los pasados días en el cementerio de aquella capital, cuando se encontraba ante el panteón de su hijo don Augusto Figueroa, que murió heroicamente en Africa.

Viaje de estudio
Madrid 28

Esta mañana cumplimentaron al ministro de Instrucción Pública, el director de la Escuela Normal de Maestros de Zamora y un nutrido grupo de profesores y alumnos de la misma, que realizan un viaje de estudio, con objeto de visitar los principales monumentos y centros de Castilla.

También visitaron al ministro de Ins-

trucción, el alcalde de la Granja y el presidente de la Diputación de Segovia, que le dieron las gracias al ministro por las recientes disposiciones dictadas referentes a la reconstrucción del Palacio de San Ildefonso.

La asamblea del profesorado municipal y provincial

La comisión única Madrid 28

En el edificio de la Escuela Normal, ha dado comienzo la Asamblea de profesorado municipal de Diputaciones.

Presidieron el acto, el Director de la Escuela Normal, señor Fernández Navarrel, delegado de Zaragoza señor de Gregorio y otros, los cuales pronunciaron discursos.

Por la tarde se reanudó la sesión, tratándose de los siguientes temas: Nominación de comisionados y sub-comisionados provinciales.

Discusión, aprobación y reforma del reglamento.

La comisión única queda constituida en la siguiente forma: Presidente, señor Correira; vicepresidente, señor Martín; secretario, señor Muñoz Bosque; vicesecretario, señor Tóñez; tesorero, señorita Albazán y vicepresidente, señor Layos.

Mañana y en días sucesivos, hasta el 31, continuarán las sesiones de la Asamblea.

De la segunda sesión de la Asamblea. Los acuerdos adoptados

Madrid 28

A las once y media, en la Escuela Normal de maestros, comenzó la segunda sesión de la Asamblea de los profesores municipales y de las Diputaciones, presidiendo el señor Correira.

Después de las preguntas hechas por el director del Grupo Escolar de Madrid, referentes a la forma en que están representados los maestros municipales de Madrid, la vicepresidente de la Asamblea, señorita Surna, dió una conferencia que versó sobre «La lactancia mercenaria».

Después de intervenir varios oradores, el presidente manifestó que la sesión comenzará a las cinco de la tarde, para discutir el reglamento.

En la Asamblea tomaron parte representantes de Barcelona, Valencia, Zaragoza, Vizcaya, Guipúzcoa, Andalucía, Asturias, Navarra y otros.

La sesión de la tarde de hoy. Se aboga por el ministerio de Cultura y Educación

Madrid 28

A las cinco y media de la tarde ha continuado la sesión de la Asamblea de maestros municipales y de Diputaciones.

El representante de Madrid, solicitó que se constituyera la mesa de discusión y que prosiguiera la Junta.

Hicieron uso de la palabra los representantes de Valencia, Vizcaya, Murcia y Málaga, acordándose que continuara la Junta hasta terminar la actuación.

El señor Noguera, pidió la desaparición de las distinciones entre los maestros provinciales, municipales y nacionales.

Dijo que la ley Moyano se halla incumplida, pues debiera existir el ministerio de Cultura y Educación.

El presidente señor Correira manifestó que se hallaba de acuerdo con lo dicho por el señor Noguera, y dice que por todo ello se pide en el reglamento, que los maestros pasen a depender de Gobernación y no porque no ofrezca garantía el ministerio de Instrucción Pública, sino para que no se vulneren los derechos de los otros maestros.

El delegado de Bilbao, pidió que esta Asociación no sea solo de maestros de provincias y de Ayuntamientos, sino también de Patronatos, es decir, de los que están más abandonados, acordándose así.

Después continuó la sesión.

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.—Con hoja de carácter y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

Después de la llegada de la patrulla "Atlántida" a Fernando Póo

Informe de la Dirección General de Colonias

Madrid 28

En la Dirección General de Colonias y Protectorado, facilitaron a los periodistas los siguientes informes sobre la patrulla "Atlántida", llegada a Santa Isabel de Fernando Póo, el día 23, a las doce.

«En esta Dirección General, se ha recibido un radiograma del general Núñez de Prado, dirigido al jefe del Gobierno, en el cual dice lo siguiente:

«La colonia agrícola de estas islas el pueblo y yo, entusiasmados por el feliz término del raid de aviación, le enviamos respetuosos saludos a V. E. y al Gobierno, con el profundo agradecimiento que nos ha producido tan transcendental acto, para los intereses de la colonia y el prestigio de España ante los indígenas.»

El Presidente del Consejo ha contestado con el siguiente despacho:

«Felicitó a V. E. por la feliz llegada de la patrulla "Atlántida" y por el recibimiento tributado a nuestros aviadores, con la expresión de cariño y afecto de toda la metrópoli, que anhela el progreso y el bienestar de esta querida isla y posesiones inmediatas, rogándole transmita esta felicitación y saludos al jefe y aeronautas de la escuadrilla, por el valor, pericia y acierto demostrados, y que el año próximo sea nuncio de ventura para todos.»

Otro radiograma del conde de Casa Jordana

Madrid 28

El Director General de Colonias y Protectorado, ha dirigido al Gobernador de nuestras posesiones de Guinea, el siguiente radiograma:

«El saludo de gratitud enviado por V. E. y por esa colonia, con motivo de la terminación brillante del raid a la Guinea, correspondo, por mi parte, y lo agradezco de corazón, transmitiendo a todos el mio más cariñoso. Tengamos fe en la prosperidad de esa colonia, que tanto desea España y que lograremos seguramente con tan preclaro Gobernador General y la patriótica actuación de todos.»

DEL EXTRANJERO

Movimiento revolucionario en Nicaragua

Desembarco de tropas norteamericanas. Tiroteo entre dichas fuerzas y los rebeldes

Washington 28

Las tropas americanas desembarcadas en Puerto Cabezas (Nicaragua) han establecido en torno de la ciudad una especie de zona neutral, cuyo acceso está prohibido tanto a las tropas del general Díaz como a las de su adversario el presidente Zacaera.

El representante de este último en Washington, anuncia que al realizar este programa de neutralización, el comandante de las fuerzas americanas, había dado orden a Zacaera de evacuar el puerto de Cabezas con todo el personal gubernamental.

Otro telegrama afirma que al desembarcar la Infantería de Marina norteamericana, estas fuerzas tuvieron necesidad de abrir fuego contra un grupo de soldados rebeldes, que se negaban a evacuar la población, resultando dos soldados norteamericanos heridos.

El jefe de la infantería americana, ha declarado que el incidente fué promovido por los rebeldes que hicieron varios disparos, repeliendo entonces sus fuerzas la agresión.

Los mejicanos ayudan a los liberales

Managua 28

En la batalla entablada desde hace cuatro días entre conservadores y liberales, han sufrido ambos bandos grandes pérdidas.

Numerosos voluntarios mejicanos, pasan la frontera para ayudar a las tropas liberales.

Los conservadores más duramente castigados han tenido que refugiarse hacia Buéfiel.

Los departamentos incluidos en la zona neutral

Managua 28

El almirante Lapimer, comandante jefe de los buques yanquis, surtos en aguas de Nicaragua, ha declarado que han sido incluidos en zona neutral los departamentos y puertos de Cabezas, Rio Grande y Luesfies, en los que los partidos en lucha deben desarmarse.

Sangrientas luchas originadas por la política

Resultan cuatro muertos y muchos heridos

Buenos Aires 28

En el pueblo de Monte, próximo a esta ciudad, ha ocurrido un grave suceso, determinado por las luchas políticas entre personalistas y antipersonalistas, con motivo de las últimas elecciones municipales.

Dicen los despachos, que a consecuencia de la revuelta que se produjo, resultaron cuatro muertos y numerosos heridos.

La guarnición hace causa común con los rebeldes

El caudillo de la rebeldía

París 28

Telegrafían de Buenos Aires, que la guarnición de la ciudad de San Pedro (Uruguay) se ha sublevado, haciendo causa común con los rebeldes, cuyo jefe es el coronel Bartolo.

Los regimientos que permanecen fieles al Gobierno marchan sobre Pancho Verde, donde los rebeldes en número de varios millares, se están concentrando.

Muertos y heridos a causa del temporal

Nueva York 28

A consecuencia del fortísimo temporal de nieve, han resultado muertas seis personas y catorce heridas.

Los tormentas han causado grandes inundaciones y considerables daños, particularmente en la región Sudoeste.

Comunistas, fusilados

Konno 28

Han sido fusilados cuatro comunistas, acusados de participación en el complot descubierto para atacar contra la seguridad del Estado.

Un musulmán se casa con una francesa

Solemne ceremonia

París 28

En Beyrouth, han contraído matrimonio el teniente de Sphis marroquí, Mohamed Modani, hijo del antiguo Gran Visir del Sultán de Marruecos y sobrino del Bajá de Marrakech, con la señorita Juana Sbay.

Ella es francesa de nacimiento, hija del ingeniero de Minas, Vozel, muy conocido en Damasco. Hace seis años se convirtió al islamismo.

La boda celebróse con mucha solemnidad, siendo testigo el general Vanier.

Las próximas elecciones ministeriales

Berlín 28

Corren rumores en los centros parlamentarios de que la combinación ministerial que más probabilidades tiene de triunfar, es la de un Ministerio de las derechas compuesto por populistas y nacionalistas.

Se sabe que Von Westarp hace activa propaganda en favor de esta combinación y utiliza la influencia de algunos de sus amigos sobre Hindenburg para lograr el éxito.

Se señala como posible que el Parla-

J. RAMON Y ABAD

Participan a sus clientes y público en general que acaba de recibir una importante remesa de relojes Omega y Longines adquirida directamente en Fábrika, durante su último viaje a Suiza, pudiendo ofrecerlos a precios baratísimos. Así mismo hemos recibido grandes novedades en Joyería, Platería, etc., todo a precios increíbles.

RELOJERIA SUIZA

ALFONSO XIII. 15

Relojes pulsera, de señora, de oro 18 kilates garantizado, desde 30 pesetas. Relojes oro, pulsera, de caballero, desde 60 pesetas. Relojes níquel, bolsillo, de caballero, 4'50. Relojes pulsera, de caballero, desde 8 ptas.

REPARACIÓN DEL HEXACEDAR CARPENTER

Consideráse muy probable la reparación en el mundo de los deportes del campeón del mundo de boxeo, Carpenter.

También se da como posible que luchará con sus adversarios Herminio Spalla, y Gypsic Danius y probablemente el belga Pedro Charles.

En caso de verificarse el encuentro con Charles, este se celebrará en el próximo Febrero o Marzo, en Bruselas.

Accidente ferroviario. Diez y seis heridos

Tolón 28

El tren directo de Tolón a San Rafael, ha descarrilado a pocos kilómetros de esta última ciudad.

Del accidente resultaron diez y seis personas heridas.

El maquinista quedó bajo la locomotora, siendo extraído después de grandes trabajos, en gravísimo estado.

Curioso caso de telepatía

Aparece el cadáver destruido

Roma 28

Un singular caso de telepatía, se ha registrado en Borgosesia.

Cerca de un puente, vive con su mujer, un empleado de ferrocarriles. Tres veces seguidas soñó ella que sobre la vía se encontraba un cadáver de mujer.

Al fin, decidió a su marido, que la tratara de visionaria, a reconocer los contornos y, en efecto, en un sitio aislado, encontraron el cadáver mutilado de una mujer. Varios trenes habían pasado sobre la infeliz, destruyéndola.

Designación del nuevo emperador del Japón

Tokio 28

La Dieta, se ha reunido ayer para designar como Emperador del Japón al heredero del trono, Hirohito.

Acto seguido, se leyó un prescripto del nuevo Emperador, aplazando las sesiones de la Dieta hasta el día 15 del mes próximo, en cuya fecha se acordará el ceremonial que se ha de celebrar por el difunto emperador.

Para alimentarse un pescador come del cadáver de su compañero

Española tragedia

Los Angeles 28

Una española tragedia se ha desarrollado en el mar, según comunican de Los Angeles.

Dos pescadores fueron sorprendidos en alta mar por una tempestad, quedando la pequeña embarcación a la deriva.

Uno de los pescadores falleció de hambre y el compañero le sobrevivió varios días. Para alimentarse, tuvo necesidad de comer carne del cadáver.

Un buque encontró al naufrago y lo recogió. Se llama Eric Kelly. También conduxo a bordo el cadáver mutilado del pescador muerto.

Travesía del Sahara en automóvil

París 28

La Sociedad "Automóvil Club" de Marsella, prepara activamente un importante recorrido automovilista que consistirá en la travesía del Sahara.

Los autos saldrán de Orán, dirigiéndose a Beni Ounif y Beni Abbes y regresarán por Colom-Bekar y Me Kiner.

El recorrido total es de 3.000 kilómetros.

El Gobernador general de la Argelia, el Residente General de Marruecos y las autoridades de todos los puestos militares situados en el trayecto a recorrer, prestarán su concurso a los expedicionarios.

Terrible accidente de automóvil

Un cortejo nupcial atropellado

París 28

En Clermont Ferrand, se celebró una boda el día de Navidad. Los numerosos invitados a la ceremonia, se dirigieron desde la iglesia a un restaurant, para pasar la velada.

Para ello debían atravesar la carretera, y, en el momento de efectuarlo, pasó un automóvil a gran velocidad.

Bajo sus ruedas cayeron las hermanas de la novia, el padre del novio y varios invitados.

La desposada sufrió un ataque de nervios y está grave, como los heridos.

El triste suceso, ha causado penosa impresión.

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende ofrece a su distinguida clientela todos los artículos de

MERCERÍA y novedades para adornos

JUGUETES Para comprarlos bonitos y baratos EN LA JAPONESA Arturo Reyes, 12

Los ministros se reúnen en Consejo

Lo que dijo el Presidente

Madrid 28

A las siete menos diez, llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, para celebrar Consejo.

Momentos antes habían llegado los ministros, los cuales no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

El marqués de Estella dijo que la reunión iba a ser exclusivamente para tratar de los presupuestos, por lo que no debían esperar ningún asunto ameno.

Lo tratado en el Consejo. Referencia del ministro de Instrucción. Mañana habrá otro Consejo. Palabras del Presidente

Madrid 28

Terminado el Consejo de ministros, el de Instrucción Pública facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal.

Se dió cuenta al Presidente, de varios telegramas que hacen referencia a los daños y estragos causados por los temporales, acordándose intensificar las obras públicas en las comarcas devastadas.

Bajo la impresión de las muertes producidas por el hambre y el frío que se registraron ayer en Madrid, se convino en la aplicación de medidas que eviten en lo sucesivo hechos semejantes, entre ellas la divulgación de los centros donde puedan acudir a dormir y las comedores en que pueden solicitar alimentos los desvalidos.

De Hacienda se aprobaron varias transferencias de crédito, quedando terminado el estudio de presupuesto de Gobernación y todo el de Instrucción.

Completó la referencia de lo tratado en el Consejo el señor Yanguas, en los siguientes términos:

Ha sido aprobada una proposición formulada por mí concerniente al régimen económico con Grecia durante los meses de Enero y Febrero a fin de que dicha nación disponga del tiempo necesario para la ratificación del convenio ya aprobado entre ambos países.

Además se aprobaron las normas de la aplicación del Congreso Postal Universal.

A la salida el Presidente, dirigiéndose a los periodistas dijo así:

«Los inocentes hemos sido nosotros—manifestó aludiendo a la festividad del día—. Nos hemos empeñado en examinar partida por partida de los presupuestos buscando céntimos de economía cuya realización resulta bastante difícil.

Terminó diciendo que mañana por la tarde se celebrará Consejo en la Presidencia.

Más del Consejo. Se aprueban los presupuestos de Gobernación e Instrucción Pública. Creación de mil quinientas escuelas. Otras dos cátedras

Madrid 28

Se sabe y así lo consignaba la ampliación facilitada esta noche que en el Consejo de Ministros quedaron aprobados los presupuestos de Gobernación e Instrucción Pública.

En este último figura la creación de mil quinientas escuelas.

El resto de este presupuesto es el mismo que el anterior. Únicamente se introducen algunas modificaciones imprescindibles.

Como consecuencia de la reforma del bachillerato se crean las cátedras de taquigrafía y mecanografía.

Del presupuesto de la Gobernación esdianaron principalmente los ministros lo relativo a la Guardia Civil y Carabineros quedando todo aprobado como lo redactó el ministro general Martínez Anido.

El señor Yanguas dió cuenta de un telegrama recibido de nuestro Embajador en el Vaticano comunicando haber cumplimentado a Su Santidad quien tuvo frases de cariño para España dando la bendición a la Familia Real al Gobierno y al general Primo de Rivera.

Se sabe que mañana comenzará el Consejo a las seis y media.

Respecto al tratado con Grecia se ha llegado a un acuerdo; pero el Gobierno griego estimó indispensable determinados trámites de carácter constitucional lo cual impedia que el tratado entrase en vigor en primero de Enero.

Se ha llegado a un «modus vivendi» en el cual se establece que la situación transitoria durará los meses de Enero y Febrero.

Esta tratado se hace con arreglo al nuevo método que quiere implantar el Gobierno para todos los tratados suprimiendo las consolidaciones.

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.—Con hoja de declaración y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

PLAZA Y CAMPO

Ha llegado de Cala del Quemado, el Comandante Militar de aquel poblado, don Arsenio Fuentes.

Se está procediendo a efectuar el arreglo de las líneas telefónicas de este territorio, que sufrieron averías a causa de los temporales.

Hoy quedará reparada la línea telefónica que pone en comunicación Melilla con Cardenosa, escalonada en Loma Rocosa y Zoco del Jemis de Tensaman.

—En Monte Arrui pernoctaron ayer península, los oficiales de Telégrafos señores Pérez Sevilla y Garrido.

Al poblado de Nador marcharon ayer las fuerzas que guarnecían la posición de Taquigrat, que han sido recientemente relevadas.

—En Monte Arrui, pernoctaron ayer, de paso para Dar Drius, fuerzas del regimiento Mixto de Artillería de Melilla.

Por personal de la Sección de Obras de la Junta de Arbitrios, se están efectuando diversas obras de ampliación en los patios del cementerio de la Purísima Concepción.

—Está en estudio el proyecto de ins-

Empresa funeraria LA SIEMPREVIVA

DE DANIEL GAROBRAN DESPACHO: Calle Ros de Olano, número 1.—Teléfono número 46 SUCURSAL: Calle 15 de Julio, número 28.—Teléfono número 367

Si, pero... antes de efectuar sus compras le conviene consultar precios en la

FERRETERIA "La Española" Alfonso XIII, 37

donde habiéndose recibido importantes remesas encontrará un completo surtido en toda clase de artículos del ramo, a precios sumamente económicos

Casino Militar de Melilla (Primera Sección)

En la noche del 31 del actual se celebrará en los salones de esta Sociedad la tradicional fiesta de fin de año dando comienzo a las 22 obsequiándose a los señores socios y sus familias con las tradicionales uvas y regalos por sorteo a las señoras. Después de las doce se servirán cenas a la americana al precio de 6 pesetas cubierto por el restaurante del Casino, debiendo los que deseen se les reserven mesas, recoger los bonos desde el día de hoy hasta el 29, horas desde las 10 hasta las 20.

Se advierte a los señores socios que para el acceso a los salones en esta fiesta se hace preciso la presentación de una tarjeta personal e intransferible que se le facilitará en secretaría a las mismas horas.

Melilla 23 de Diciembre de 1926.—La Directiva.

M. AMIEVA MÉDICO

Cirugía, Vías urinarias, Diatermia DE 2 A 6 Conde del Serrallo, 13, pral.

Instalación de un servicio de aguas en el referido sagrario l g r

—Activase los trabajos de construcción del panteón del Grupo de Regulares de Alhucemas.

Se Italia totalmente restablecido de la cogida que sufrió en esta plaza de toros en la última corrida celebrada, el diestro Salerí III.

El delegado del Gran Visir, Sidi Abd el Kader, ha recibido un telegrama de la Mayordomo de Palacio, expresando el reconocimiento de la Reina Victoria, por el despacho de felicitación que aquél enviara con motivo de celebrar S. M. su fiesta onomástica.

Al ser atropellado por un camión en la pista de Ferrah, resultó herido en la región parietal izquierda, el soldado del batallón de Ingenieros, David Casado Martín, el cual fué evacuado al hospital Infanta Luisa, de Cala del Quemado.

Telegramas detenidos en este Centro telegráfico, por ignorarse el domicilio de sus destinatarios:

De Las Palmas, para Joaquín Pas, familia Weil.

De Mahón, para Madroneta Ribera. Poblaveja, 52.

De Palma de Mallorca, para Frait, Patrón pailebot «Cala Figuera».

De Iodosa, para Lolita Reyes, bailarina, teatro Reina Victoria.

De Almería, Juan Sánchez Hernández, barraca San Francisco.

De París, José Levy, Quincallería.

En la oficina de Intervención de Azib el Midar, han entregado los indígenas, cuatro bombas de mano y 100 cartuchos de fusil Mauser.

Con poca concurrencia de indígenas se ha celebrado el zoco el Telata de Dar Quebdani, coliziándose los artículos a los siguientes precios:

Ganado vacuno, entre 160 y 200 pesetas cabeza; ganado lanar entre 20 y 40 y ganado cabrio, entre 15 y 25.

Los huevos se vendieron a 20 pesetas el ciento; las gallinas, entre 4 y 6 pesetas una; la cebada a 45 pesetas el quintal y el trigo, a 56.

Desde hace varios días se encuentra enfermo el caid de la cabila de Beni Said, Amar Uchen.

Los médicos afechos a la oficina de Intervención de la cabila de Beni Tuzin, continúan visitando los distintos poblados de la cabila con objeto de proceder a la vacunación de sus moradores.

Al mismo tiempo, prestan asistencia facultativa a los indígenas afectados de diversas dolencias.

Se encuentran en la plaza el caid de la cabila de Quebdana, Sid Abderrahman y el hijo del prestigioso caid Alal de Trugut (Tensaman).

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.—Con hoja de declaración y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

Los médicos afechos a la oficina de Intervención de la cabila de Beni Tuzin, continúan visitando los distintos poblados de la cabila con objeto de proceder a la vacunación de sus moradores.

Al mismo tiempo, prestan asistencia facultativa a los indígenas afectados de diversas dolencias.

Se encuentran en la plaza el caid de la cabila de Quebdana, Sid Abderrahman y el hijo del prestigioso caid Alal de Trugut (Tensaman).

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.—Con hoja de declaración y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

Los médicos afechos a la oficina de Intervención de la cabila de Beni Tuzin, continúan visitando los distintos poblados de la cabila con objeto de proceder a la vacunación de sus moradores.

Al mismo tiempo, prestan asistencia facultativa a los indígenas afectados de diversas dolencias.

LA "MADRILEÑA"-CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.-LA MÁS IMPORTANTE EN SU RAMO

ha celebrado el bautizo de una niña hija de don Francisco Sánchez Ropero.

A la nueva cristiana se impuso el nombre de Josefa, y fué apadrinada por los abuelos maternos don José Fernández Rubi y doña Josefa Marias Caba.

En el mismo templo ha sido bautizado, imponiéndosele el nombre de Francisco, un niño hijo de don Manuel Carrasco Moreno.

Apadrinaron al nuevo cristiano, don José Navarrete García y doña Carmen Carrasco Moreno.

Asimismo le han sido impuestas las aguas del bautismo, a una niña hija de don Francisco Díaz Tomé.

Apadrinaron a la recién nacida, don José Martín Bravo y la señorita Pilar Molina Varela, imponiéndosele el nombre de Rafaela.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Rafael Pozo Nieto José Pérez Rosado Francisco Moreno Melgar Antonio Valbuena Moucayo, Carmen Segado García Miguel Moya Todo, Miguel García Esquina María Torregrosa Rodríguez Antonio Navarro Fernández, Manuel Sánchez Alba y Angeles Gil Pérez.

Defunciones. — María Delgado Iglesias, tuberculosis pulmonar; Francisco Jiménez Sánchez 4 días bronquitis capilar y María Contreras Medina 16 meses, nefritis aguda.

Espectáculos

REINA VICTORIA. — A las seis y cuarto y diez y cuarto, gran programa de variedades. Hermanas Garrido, Emilia Blanco y la cancionista Lolita Chacón.

ALFONSO XIII. — Compañía de comedias Puchol-Ozores.

A las seis y cuarto, gran éxito de risa del juguete cómico en tres actos titulado «Soltero y solo en la vida».

A las diez y cuarto, estreno del gracioso juguete cómico titulado «Un sobrino y un tío».

En la presente semana, estreno de la comedia en tres actos, de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada «La cabalgata de los Reyes».—R.

KURSAAL. — Cinematógrafo. «El desconocido» y «La portera de la fábrica».

IMPERIAL. — Cine selecto: la grandiosa película «Rosa del mar».

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados.

«Vicente La Roda» de Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.

«Isleño», de Almería, con pasaje y correspondencia.

«Cabañal» de Cala del Quemado.

«Nemrod» de Sevilla, con cargamento de explosivos.

«Caasbos» de Génova, en lastre, para cargar mineral.

Salidos.

«Vicente La Roda» para Málaga con correspondencia pasaje y carga.

«Isleño» para Ceuta, con pasaje y correspondencia.

«Cabañal» para Cala del Quemado.

«Nemrod» para Cartagena, con resto del cargamento de explosivos.

Laud «Joven Domingo» para Nemours.

Quedan en el puerto.

Vapores «Cabo Carvoeiro», «España 5», «Aleria», «Moslyn» y «Caasborg».

Desastimada.

Lo ha sido la instancia del segundo condestable de la dotación del cañonero «Lauria», don Juan Mongau Rodríguez,

que solicitaba gratificación por el cometido de instructor de apuntadores que desempeñó a bordo del citado buque.

Visita de cárceles.

El segundo comandante de Marina don Emilio Cadarso acompañado del juez instructor don Román Vicente y secretario señor Ureña, giró ayer la visita general de cárceles a los reclusos de la jurisdicción de Marina.

Observatorio meteorológico de Melilla

Día 23 de Diciembre de 1926

Presión media a nivel del mar, 767,3.

Viento: Flojo.

Cariz: Poniente.

Kilómetros recorridos en 24 horas, 275,5.

Máxima velocidad observada en metros por segundo, 2,7.

En kilómetros por hora, 17.

Dirección de donde más ha soplado el viento: WSW.

Cielo: A las siete cubierto; el resto del día, semidespejado.

Lluvia recogida en 24 horas, 5,5 litros por m.

Hora en que comenzó la lluvia: día 27, durante todo el día llovió, con tormenta el día 28, a las 9,10.

Hora de máxima intensidad de la lluvia, de 12,40 a 13,40 del día 27.

Tiempo probable: Vientos flojos de los tercero y cuarto cuadrantes, y tiempo inseguro chubascoso.

Observaciones: Tiende a normalizarse el tiempo, desapareciendo el área ciclónica hacia el NE.

Mar: A las 7, marejada; a las 13 y a las 18, marejadilla.

Temperaturas a la sombra: Máxima, 14,9; mínima, 7,4; media, 10,8; oscilación, termométrica, 6,9.

El jefe del Observatorio, Vicente Seradilla.

CULTOS

Sagrado Corazón.

Misas de siete y media a diez.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Iglesia Castrense.

Misas de siete y media a diez y media cada media hora.

Las misas de nueve y nueve serán de Hora Santa.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

«Está preparado el viaje?»
Una cosa falta solo R
poner en el equipaje
¿El qué? ¡Pues Licor del Pojo!

Maestro superior, dará lecciones a domicilio. De 1.ª y 2.ª Enseñanza.—Razón, Colegio de los Hermanos.

Necesito una habitación en sitio céntrico preferentemente en calle de Alfonso XIII, pago bien. Informes, Farmacia Central O'Donnell, 9 (Al lado del Mercantil).

Asociación General de Ciudad

Número premiado ayer: 100

CANAS

Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el agua de Colonia LA CARMELA; no macha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos: su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

Venias al por mayor, Droguerías y Perfumerías.—Detall en todas partes.

Depósito exclusivo en Miguel Zazo, 15, Melilla

ALMERÍA Melilla

Servicio fijo semanal y directo sin transbordo

por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Jueves para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirijid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Almería, D. LUIS GAY. Para detalles, complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRIS-SARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

Barcelona Melilla

Servicio fijo semanal y directo sin transbordo

por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Viernes para Melilla. Flete reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirijid vuestras órdenes de embarque a la Delegación de IBARRA y C., de Barcelona, Ancha, número 24, principal. Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRIS-SARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

EL ACUEDUCTO

Alfonso XIII, 20

Encuadernaciones de lujo y económicas en los talleres tipográficos de El Telegrama del Rif

Trajo drill kaki	25 pesetas
gabardina	30 »
Guerrera	15 »
Pantalón	12 »
Polaina	3 »
Chickfia	2'50 »
Gorro	3 »

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, efectuando el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA, MÉJICO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25 de Málaga el 26 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 29 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA MÉJICO. Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 13 de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Golfo.

LÍNEA DE FILIPINAS. Una salida cada 44 días arrancando de Barcelona para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA. Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Tales vapores admiten carga en los orizontes más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alijamiento muy cómodo y cómodo, como los servicios de transporte marítimo.

TOODS LOS VAPORES TIENEN TELEGRAFIA SIN HILOS

Nuestra Señora de los Llanos de JOSÉ CALDERÓN

Única casa que cuenta en esta plaza con coches estufas y Carrozas góticas.—Inmenso surtido en coronas de porcelana, pluma y pensamientos y de coronas en preciosos colores de abalorios inalterables al sol y lluvia, de las principales fábricas de París a precios increíbles.

ENTIERROS A PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se hacen desde 22 pesetas en adelante.—Inmenso surtido en coronas de lujo y en standes de gran lujo y presentación.

SERVICIO PERMANENTE

Despacho Central: Prim, 17, Teléfono, 188.

Cocheras: Alvaro de Bazán, 29, Teléfono 265.

Sucursales: Calle Mezquita, 17 (Barrio Real) y Reina Victoria, MANIZANA 20 (Nador).

DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES AL POR MAYOR Y MENOR

Impresos de lujo en el «Telegrama del Rif»

Servicio de Vapores de la Compañía Trasmediterránea

1.º de Julio de 1926.

SALIDAS PARA MELILLA

De Alhucemas: los miércoles.—De Alicante: los lunes.—De Almería: los lunes y los jueves.—De Barcelona: los jueves.—De Bilbao: los martes.—De Cabo de Agua: los domingos.—De Cádiz: los lunes.—De Ceuta: los domingos.—De Coruña: los lunes.—De Chafarinas: los domingos.—De Gijón (Mussel): los domingos.—De Huelva: los viernes.—De Málaga: todos los días.—De Orán: los martes.—De Peñón: los miércoles.—De Santander: los miércoles.—De Sevilla: los jueves.—De Valencia: los sábados.—De Vigo: los jueves.—De Villagarcía: los martes.

LLEGADAS A MELILLA

De Alhucemas: los jueves por la mañana.—De Alicante: los miércoles por la mañana.—De Almería: los martes y viernes por la mañana.—De Barcelona: los martes por la mañana.—De Bilbao: los lunes por la mañana.—De Cabo de Agua: los domingos a mediodía.—De Cádiz: los lunes.—De Ceuta: los lunes por la mañana.—De Coruña: los lunes.—De Chafarinas: los domingos a mediodía.—De Gijón: los lunes.—De Huelva: los lunes.—De Málaga: todos los días por la mañana.—De Orán: los miércoles por la mañana.—De Peñón: los jueves por la mañana.—De Santander: los lunes.—De Sevilla: los lunes por la mañana.—De Valencia: los martes por la mañana.—De Vigo: los lunes.—De Villagarcía: los lunes.

SALIDAS DE MELILLA

Para Alhucemas: los martes a las 18.—Para Alicante: los lunes y viernes a las 17.—Para Almería: los lunes y miércoles a las 17.—Para Barcelona: los lunes a las 17.—Para Bilbao: los martes.—Para Cabo de Agua: los sábados a las 12.—Para Cádiz: los martes.—Para Chafarinas: los sábados a las 12.—Para Gijón: los martes.—Para Huelva: los martes.—Para Málaga: todos los días a las 18.—Para Orán: los viernes a las 17.—Para Peñón: los martes a las 18.—Para Santander: los martes.—Para Sevilla: los martes a las 16.—Para Valencia los lunes a las 17.—Para Vigo: los martes.—Para Villagarcía: los martes.

Además de estos servicios directos, tiene establecidos otros de INGLATERRA con transbordo en MÁLAGA.

Se facilitarán cuantos detalles se deseen, en la Delegación de la Compañía en MELILLA, calle del General Marina, núm. 1.—(Teléfono 177).

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ACADEMIAS

R. DESCAL, Prim, 10. Teléfono 496. Francés, inglés, comercio, carreras, toqui-mecano-grafo. 744

ALMONEDAS

ALMONEDA todos los muebles.—Polavieja 58. 457

ALMONEDA urgente de todos los muebles.—Castel. 40. 78

ALMONEDA urgente de toda la casa, Alfonso XIII, 13, pral. 710

ALQUILERES

ALQUILO casa con horno de confitería.—Razón, Prim 15. «Los Navarros». 767

SE ALQUILA piso bajo. Razón, Querol núm. 10. 777

ALQUILO dormitorio matrimonio formal.—Razón, Miguel Zazo, 24, pral. derecha. 785

SE ALQUILA local con vivien da.—(Real)—Razón, Mezquita, núm. 28. 779

SE ALQUILAN pisos amplios con agua, calle Carlos Arriola.—Informes, Sada Siboni, corredor de fincas.—Círculo Mercantil. 775

ALQUILO habitaciones amuebladas.—O'Donnell 31, principal izquierda. 742

COMPRAS Y VENTAS

75 cmos. galón hechos forrados para cabo en grana y verde seda. 742

65 cmos. galón distinguido grana y verde.—«El Acueducto». 437

NOVIOS: no comprar muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fabrica de somieres y camas de campaña.—Arturo Reyes 1. (Frente a Hermanas Boigues). 3

CINCUENTA cmos. corte galón cabo de seda grana y verde.—«El Acueducto». 242

90 cmos. corte galón para soldado de primera, grana y verde.—«El Acueducto». 242

PIANOS al contado plazos y alquiler, afinaciones y reparaciones de todas clases. «Las Novedades». 833

50 ptas. impermeables negros fuerte y de gran resultado, diferentes formas. «El Acueducto». 83

VENDESE muy barata alcaza matrimonio en caoba y bronce, traida de Francia a precio de costo.—Informar, Prim 13, ELECTRA. 746

GALONES para sargentos plata y oro coronel, a 1,25 el corte. Galones para sargentos plata y oro coronel forrados desde 1,50 pesetas.—«El Acueducto». 240

VENDO máquina Singer.—Carrera Hiddán, (estanco). 698

35 ptas. impermeables reversibles negros.—«El Acueducto». 89

VENDO, alquilo en la Caleta Málaga, casita todo confort, independiente, baño, jardín, terraza, terminación. Condiciones moderadas.—Dirigirse, viuda Pastor, Duque Victoria, 5, Málaga. 752

30 ptas. impermeables negros acharolados.—«El Acueducto». 90

6 ptas. paraguas para caballero.—«El Acueducto». 91

SE VENDE y cambia un auto camión, con facilidad de pago, un «Citroen» 3 asientos un «Exco» buen uso.—Garage Alfonso XIII. 795

SE VENDE cabra recién parida, Concepción, 3, (Pueblo). 772

100 ptas. trincheras para caballero de rica calidad, corte irrompible.—«El Acueducto». 92

PIANOLA, cama bronce matrimonio, espejo, cuadros. De 11 a 4, Pareja, núm. 7, 2.º. 768

SE VENDE o cambia un moto con sidecar, F. N., cuatro cilindros, a toda prueba.—Razón, General Margallo, número 11. 780

SE VENDEN uvas frescas, de 8 a 12 de la mañana, en la plaza del Barrio Real. Para 1.º de Año. 783

SE VENDE cine Pathe Baby completo y dos aparatos de fotografía estereoscópica con objetivos de marca.—General Marina 19, principal izquierda. 788

MUEBLES económicos. De 4 a 6. Luis de Sotomayor, 784

SE VENDE mesa billar, veladores, sillas y demás enseres de establecimiento de bebidas. 18 de Julio 5. (Real). 780

CHANCLOS de goma se han re cibido.—Zapatería «La Inglesa», Alfonso XIII. 773

CONSULTAS

A. SEMITIEL.—Practicante. Curas, cirugía, venereo e infecciones. Horas de una a dos Cabo Noval 8, (Teorillo). 665

MARIA CANILLAS, Profesora en partos y cirugía, ex interna de la Maternidad de Barcelona, Santiago 8. (Mantelero). 1.228

JOAQUINA S. RODRIGUEZ, Especialista en partos ex alumna del doctor Gálvez, Juan Martín Paredes, 2, (Teorillo). 718

PARTOS: Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partos.—General Margallo, núm. 8. 1

ALFREDO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venereo. De 12 a 2, Miguel Zazo 15. 2

COLOCACIONES

CONTABLES, corresponsales, (nacional, extranjero) prácticos, expertos por horas y abono.—Prim 10 Teléfono 396. 774

HUÉSPEDES

ADMITO huéspedes en familia buenas habitaciones.—Carlos Arriola 13. 677

VARIOS

SE TRASPASA el Hotel La Perla, en buenas condiciones por no poderlo atender su dueño, Cervantes 4. 733

SELLOS para colecciones. Compro, cambio y vendo. Grandes descuentos un franco cada logo diez céntimos peseta.—Alvaro Bazán, 18, bajo izquierda. 659

TRASPASO casa huéspedes en buenas condiciones en calle Avenida del General Aizpura, 17. 782

REPARACIONES de cubiertas y cámaras.—Alvaro de Bazán, núm. 21. 769

LOS CRIMENES DE LA AMBICIÓN

POR XAVIER DE MONTEPIN

ro te queda tu madre!... ¡Y yo te amo. te adoro... y nunca te abandonaré!

La madre y la hija confundieron sus sollozos y sus besos, y Lucía, mientras besaba a Juana le decía:

—¡Ya no seremos más que dos; pero yo seré tan quietecita y buena que nunca te haré sufrir... nunca, ya lo verás. Dejemos a las pobres abandonadas en el hotel de la calle de Botinaca y sigamos a miserable que las abandona tan cobardemente en medio del arroyo en un París.

Ya le vimos dirigirse a la taberna de la calle de la Escuela de Medicina.

Cuando salió de su casa, sin preocuparse del desmayo de su mujer, Eugenio Loiseau había tomado el camino de la «Copa de Plata».

Experimentaba una necesidad imperiosa de distraerse y creía hallar allí su compañero de la noche anterior.

Pero el hombre del gorro azul, el supueste estuchista, es decir Guillermo Scout, no estaba.

—Vendrá más tarde, seguramente—pensó el marido de Victorina y se hizo servir una «choucroute» y un vaso de cerveza.

Pasaban las horas y el estuchista no parecía Loiseau, que había concluido su «choucroute» y su «bock», pensó que era preferible ir a buscar trabajo y, en efecto trató de ello, pero con una indolencia que denunciaba un gran decaimiento moral.

Visitó sucesivamente varios talleres, haciendo una estación en cada taberna hablando y procurando mucho, pero en suma no ajustándose en ninguna parte.

A las cinco, y ya casi ebrio, volvió a la cervicería.

Su camarada no había parecido.

En su lugar encontró a Pablo Beraud, quien a la primera ojeada notó con alegría la visible embriaguez de su pariente y le salió al encuentro exclamando:

—¡Ah! ¡cuanto me alegro de verte! ¡Ha sido una verdadera fortuna!...

—¿Por qué?—preguntó Loiseau.

—Porque precisamente pensaba en ti, que eres un verdadero amigo, y que

nuestro encuentro me da la ocasión de ofrecerte una comida para distraerme.

—¿Pues, qué necesitas distraerte tú, chico?—dijo el marido de Victorina riendo estúpidamente.

—Sí, mucho más de lo que puedes suponer.

—¿Y eso?

—Es cuestión de sentimiento... No se manda a paseo a una mujer con la cual se ha vivido varios años, sin que en el fondo se haga algún efecto.

Loiseau miró a su primo sorprendido.

—¿Qué? ¿qué me estás contando?—exclamó por fin.—¿Hablas de Juana? ¿Te has separado de Juana Dessourdy?

—¡Sí! ¡Ya estaba harto de ella! ¡era un verdadero garfio! ¡mi minuto de libertad y escenas diarias!... ¡He tomado un gran partido! ¡Separación radical y sin vuelta!... ¡Ya soy libre y podremos divertirnos a nuestras anchuras!...

—¡Divertirse es lo mejor que hay cuando se tiene guías!—repuso Eugenio Loiseau;—pero en estos momentos estoy sin blanca, y no llevo camino de encontrarla.

—¿Qué te sucede?—preguntó Pablo con el mayor interés.

—Me han despedido del taller—repuso Eugenio Loiseau.

—¿Te han despedido a ti, que eres un obrero excelente y conoces tu oficio como nadie!...

—Pues, a pesar de eso, me han despedido como a un cualquiera... Esta noche estuve de jaleo con el estuchista ya sabes, ese buen chico, que estaba aquí ayer tarde, y que se está comiendo una bonita herencia... ¡Ah! para encargar un festín de Baltasar se pintó solo... Esta mañana me doña la cabeza, llegué al taller y se acabó, me despidieron... Me pagaron lo que me debían, recogí mis herramientas y aquí me tienes sin trabajo.

—¿Sabe eso tu mujer?—preguntó Pablo Beraud.

—No, por cierto, ¿qué la importa? Ya encontrará otro taller y si Victorina se permite molestarme la propiamente un par de bofetones y listo. Los bofetones lloverán como esta mañana y si no bastan para que haya paz entre nosotros, entonces que cada cual tome por su lado.

—Eso es lo mejor que podías hacer dijo Pablo lleno de contento por lo que acababa de decirle su primo.—¡has hecho mal en casarte. Las mujeres son peores que el grillete del presidario!... Cuando uno es listo hace lo que yo

acabo de hacer... romper la cadena y vivir a libertad!

—¡Apoyado estás si te oyerá Victorina!—exclamó Loiseau riendo;—no añadiría nada que digamos a la letanía que ensarta cuando se habla de ti.

—¿Tu mujer habla mal de mí?—preguntó Beraud, sorprendido y decidido a vengarse si la florista había denunciado sus tentativas.

—¡Pardiez!... ¡Y que no se muerdre la lengua!

—No sé qué motivos pueda tener... ¿Que tú eres quien me induces...?—¿A qué?

—A beber y divertirme.

—Pues en eso, no tiene razón. ¿Fui yo acaso quien te indujo a marcharte con el estuchista?

—¡Claro que no! ¿Pero qué te importa? ¡Déjala que diga lo que quiera! ¡Eres mi amigo y basta! que mujeres que se vayan al infierno! ¿A qué me convidas?

Primero un aperitivo.

—¿Y luego una buena comida.

—Eres todo un hombre!... ¡Viva la alegría!

—Si necesitas algún dinero—prosiguió Pablo Beraud,—pídele sin rodeos.

—¿Qué, ¿gestas en fondos?

—Sí... he cobrado una cosa que no esperaba...

—¡Hombre! puesto que eres tan ama-

ble... mientras encuentro trabajo, aceptar algo de buena gana.

—¿Te hasta como los doscientos francos?—¿Cuándo habrá de devolvértelos?—¿Cuándo quieras... o puedas... Pierde cuidado, no te apremiaré.

—Bueno, me haces un gran favor, pero sabes, si ves a Victorina, no le digas una palabra.

—¡Verla! ¡sabiendo que me trata tan bien!... ¡Ah! no por cierto. No tengo ganas de que me arañe. Aquí tienes diez lises. Es inútil que me des las gracias. Sé que tú harías igual conmigo. Muchachas, dos ajonjes y un jugo de «pique».

En seguida les sirvieron.

—¿Y el estuchista?—preguntó Pablo Beraud barajando los naipes.

—Desde anoche no le he vuelto a ver. Esperaba encontrarle aquí.

—¿Si viene, nos lo llevamos a comer?—¡Bravo! Sí, lo llevaremos es todo un hombre. Me pagó unos vinos... que hasta ahí.

Y los dos primos comenzaron una partida de «pique», mientras esperaban al supuesto estuchista.

Este, cuando se hubo marchado Pedro Beraud, el traperero, salió de su casa de la calle del Geindre, en donde era conocido bajo el nombre de Cordier, subiendo en el carruaje que le esperaba un poco más lejos.